
○４章 １次方程式 学習日 月 日

比例式
年 組 番 名前

● 例題１ ●
次の比で比の値を求めなさい。
（１）４：６

４÷６＝ ＝ →３８へ

問１ 次の比で比の値を求めなさい。
（１）２：５

２÷５＝ 答．

（２）２：６

２÷６＝ ＝ 答．

（３）１０：４

１０÷４＝ ＝ 答．

● 例題２ ●
次の比例式を解きなさい。
（１）χ：６＝２：３

χ×３＝６×２
３χ＝１２

χ＝４ →６３の例題２へ

問２ 次の比例式を解きなさい。
（１）χ：６＝１：２

χ×２＝６×１
２χ＝６

χ＝３ 答．χ＝３

（２）４：８＝３：χ
４×χ＝８×３

４χ＝２４
χ＝６ 答．χ＝６

（３）５：χ＝１０：１４
χ×１０＝５×１４

１０χ＝７０
χ＝７ 答．χ＝７

（４）８：６＝χ：９
６×χ＝８×９

６χ＝７２
χ＝１２ 答．χ＝１２
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２

（５）７.５：χ＝３：８
３×χ＝７.５×８

３χ＝６０
χ＝２０ 答．χ＝２０

（６）(χ＋３)：９＝４：６
(χ＋３)×６＝９×４

６χ＋１８＝３６
６χ＝３６－１８
６χ＝１８

χ＝３ 答．χ＝３

（７）χ：(χ－２)＝１０：５
１０×(χ－２)＝χ×５

１０χ－２０＝５χ
１０χ－５χ＝２０

５χ＝２０
χ＝４ 答．χ＝４

● 例題３ ●
次の問いに答えなさい。
（１）縦と横の長さの比が２：３の長方形があ

り、横の長さは１８ｃｍである。縦の長さ
を求めなさい。

２：３＝χ：１８
３×χ＝２×１８

３χ＝３６
χ＝１２

縦の長さは１２ｃｍ

問３ 次の問いに答えなさい。
（１）縦と横の長さの比が３：４の長方形があり、

横の長さは２０ｃｍである。縦の長さを求めな
さい。

縦の長さをχｃｍとすると
３：４＝χ：２０
４×χ＝３×２０

４χ＝６０
χ＝１５

答．縦の長さは１５ｃｍ

（２）２種類の液体Ａ、Ｂを重さの比が３：７にな
るように混ぜます。Ｂを２１０ｇ混ぜるとき、
Ａは何ｇ混ぜればよいですか。

液体Ａの重さをχｇとすると
３：７＝χ：２１０
７×χ＝３×２１０

７χ＝６３０
χ＝９０

答．Ａは９０ｇ


